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Tipo de 
entrevista

Entrevistas cara a cara en viviendas con cuestionario estructurado aplicado en tabletas.

Selección 
de la muestra

El diseño de muestreo es probabilístico, polietápico con estratificación. El diseño tiene 4 etapas de muestreo:
• Selección de secciones: Se eligen secciones electorales mediante muestreo aleatorio simple estratificado. Este método de selección se debe

considerar en conjunto con la estratificación, descrita en el siguiente apartado.
• Selección de manzanas: En cada sección en muestra, se elegirán 2 manzanas mediante muestreo aleatorio simple. En las secciones rurales que no se

cuenta con amanzanamiento, en campo se divide la sección en cuatro cuadrantes y se seleccionan dos al azar.
• Selección de viviendas. En cada manzana en muestra, se seleccionarán 4 viviendas con muestreo sistemático con arranque aleatorio (idealmente 1

vivienda por acera en aquellas manzanas cuadradas). Esta etapa se realizará directamente en el operativo de campo.
• Selección de respondiente: Se elegirá un respondiente de manera aleatoria en cada vivienda seleccionada mediante el método del último

cumpleaños.

Público objetivo Personas mayores de 18 años con credencial de elector vigente que residen en viviendas particulares del estado de Morelos.

Tamaño de 
la muestra

1,504 entrevistas en todo el país

Margen de error
El tamaño de la muestra utilizado de 1,504 entrevistas tiene un error absoluto teórico asociado a las estimaciones (sin desagregaciones) de ±2.5% al 95%
de confianza, asumiendo muestreo aleatorio simple y asumiendo una población suficientemente grande.

Fecha de
levantamiento

23 de febrero al 03 de marzo

Ficha Metodológica
PROCESO ELECTORAL 2018
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P2. Pensando en la próxima elección para elegir al Presidente de México, ¿qué tan probable es que usted vote en dichas
elecciones? ASISTIDA, RU

59%

23%

9%
4% 6%

Definitivamente votaré Probablemente votaré No sé si votaré Probablemente no votaré Definitivamente no votaré

Intención de votar 
declarada:

82%

INTENCIÓN DE IR A VOTAR EN LAS PRÓXIMAS ELECCIONES
PROCESO ELECTORAL 2018

Tasa de participación electoral 
en procesos presidenciales
• 2012  60.08%
• 2006  58.55%
• 1994  77.16% (máximo 

histórico)

Fuente: IFE/INE

Base: 1504 entrevistas

Menor proporción de 
Millennials
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P6. Pensando en la próxima elección para Presidente de México, ¿diría usted que va a votar por el mejor partido /
candidato o votará para que otro partido / candidato no gane? ASISTIDA, RU

¿VOTO ÚTIL?
PROCESO ELECTORAL 2018

75%

14%

4%
7% Votaré por el mejor

partido / candidato

Votaré para que otro
partido / candidato no
gane

No votaré

No sabe / No contestó

Base: 1504 entrevistas
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P4. Pensando en la pasada elección a Presidente de México, ¿me podría decir en qué momento decidió su voto? ASISTIDA,
RU

MOMENTO DE DECISIÓN DEL VOTO… EN 2012
PROCESO ELECTORAL 2018

6%

9%

18%

2%

5%

6%

9%

44%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

No votó

No sabe / No contestó

En la casilla

Unas horas antes de votar

El mismo día de la elección

A unos días de la elección

A unas semanas de la elección

Con más de un mes de anticipación

Base: 1504 entrevistas
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IDENTIDAD PARTIDISTA
PROCESO ELECTORAL 2018

Panistas: 16% Priistas: 12% Perredistas: 4% PT: 2% PVEM: 1%

9% 7% 7% 5% 2% 2% 1% 1% 0% 0%

Mucho Poco Mucho Poco Mucho Poco Mucho Poco Mucho Poco

Apartidistas 29% Ns/Nc 3%

MC: 3% PANAL: 0% MORENA: 29% PES: 0%

2% 1% -% 0% 22% 7% 0% 0%

Mucho Poco Mucho Poco Mucho Poco Mucho Poco

P10. ¿Me podría decir con cuál partido político se siente usted más identificado? ESPONTÁNEA, RU

Base: 1504 entrevistas
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Imagine, “Si hoy fuera la elección para elegir al Presidente de México, ¿por cuál candidato votaría usted?”

RESPUESTA CON BOLETA

36.3%

22.7%

15.1%

2.8% 1.1% 0.4%

10.8% 10.8%

Andrés Manuel López 
Obrador 

Alianza “Juntos 
haremos historia”

Ricardo Anaya Cortés
Alianza “Por México al 

frente”

José Antonio Meade
Kuribreña

Alianza “Todos por 
México”

Margarita Zavala Gómez 
del Campo 
Candidata 

independiente

Jaime Rodriguez 
Calderón

(El Bronco) 
Candidato 

independiente 

Armando Ríos Piter
Candidato 

independiente
Nulo Blanco

CAREO DE CANDIDATOS A LA PRESIDENCIA
PROCESO ELECTORAL 2018

Base: 1504 entrevistas



8© 2018 Ipsos.

P7. Y si el candidato por el que ha elegido votar en la elección a Presidente de México no se encontrara entre los
preferidos en las encuestas, ¿por quién votaría?

19%

14%

7% 6%

2% 1% 1% 1%

28%

21%

Seguiría votando
por el mismo 

candidato

Ricardo Anaya 
Cortés

Alianza “Por 
México al frente”

Andrés Manuel 
López Obrador 
Alianza “Juntos 

haremos historia”

José Antonio 
Meade Kuribreña

Alianza “Todos por 
México”

Margarita Zavala 
Gómez del Campo 

Candidata 
independiente

Jaime Rodriguez 
Calderón

(El Bronco) 
Candidato 

independiente 

Armando Ríos Piter
Candidato 

independiente

Independiente sin 
especificar

Otro partido / 
candidato

Ninguno

¿SEGUNDA OPCIÓN?
PROCESO ELECTORAL 2018

Base: 1504 entrevistas
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P5. ¿Por cuál candidato a la Presidencia de México nunca votaría? ESPONTÁNEA, RU

17.0%
13.0%

41.0%

3.0% 2.0% 1.0%

9.0%
14.0%

Andrés Manuel López 
Obrador 

Alianza “Juntos 
haremos historia”

Ricardo Anaya Cortés
Alianza “Por México al 

frente”

José Antonio Meade
Kuribreña

Alianza “Todos por 
México”

Margarita Zavala Gómez 
del Campo 
Candidata 

independiente

Jaime Rodriguez 
Calderón

(El Bronco) 
Candidato 

independiente 

Armando Ríos Piter
Candidato 

independiente
Nulo Blanco

CANDIDATO POR EL QUE NUNCA VOTARÍA
PROCESO ELECTORAL 2018

Base: 1504 entrevistas
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PRINCIPALES PROBLEMAS DE MÉXICO ….
PROCESO ELECTORAL 2018

3%

4%

5%

11%

15%

24%

28%

52%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Impuestos

Salud

Educación

Inflación

Empleo/Desempleo

Pobreza

Corrupción

Crimen y seguridad

P8. ¿Cuál cree usted que es el problema más importante que atraviesa México en estos momentos? ¿Algún otro?
ESPONTÁNEA, RM – TOTAL MENCIONES

Se presentan principales problemas
Base: 1504 entrevistas
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… Y QUIÉN PUEDE SOLUCIONARLOS
PROCESO ELECTORAL 2018

36%

37%

39%

40%

37%

34%

36%

37%

19%

18%

18%

19%

18%

20%

18%

19%

10%

10%

11%

11%

12%

12%

11%

11%

4%

4%

4%

5%

4%

9%

8%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

3%

1%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

26%

27%

24%

21%

25%

21%

22%

26%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Crimen y seguridad

Corrupción

Pobreza

Empleo/desempleo

Inflación

Educación

Salud

Impuestos

AMLO Ricardo Anaya José Antonio Meade Margarita Zavala El Bronco Armando Ríos Piter Ninguno

P9. De la siguiente lista de problemas, ¿cuál candidato cree usted que podría ayudar de mejor forma a solucionarlos?
ASISTIDA

Base: 1504 entrevistas


